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імператриця Марії-Терезії (1741–1780) для лісозаготівель у гірській 

місцевості. У селах Усть-Чорна, Німецька Мокра і Руська Мокра ще й досі 

можна побачити вцілілі житла, храми, однак культура та ідентичність 

колишніх мешканців втрачена через депортацію місцевих німців у 

повоєнний період. Зі збережених пам’яток відзначимо храми св. Марії 

Магдалини (1890) в Усть-Чорній та св. Яна Непомуцького (1770-ті) – в 

Німецькій Мокрій. Окрім храмів, туристичними об’єктами маршруту є 

дерев’яні хати ХІХ ст., а також оборонні споруди лінії Арпада, збудовані 

Угорщиною у роки Другої світової війни. 

Як висновок, розроблені річково-долинний. передгірський і гірський 

маршрути повністю розкривають туристичний потенціал Тячівського 

району Закарпатської області в його геопросторовому вимірі.  
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В межах Заболотцівської територіальної громади спостерігається 

інтенсивне землекористування, якому сприяють природні умови і вигідне 

фізико-географічне розташування. Громаду утворено шляхом об’єднання 

Заболотцівської, Ражнівської, Підгорецької та Ясенівської сільських рад 

Бродівського району. Вона межує: на півночі і сході з Бродівською, на 

південному-сході – з Підкамінською, на півдні і південному-сході – із 

Золочівською та на заході – з Буською громадами. 

Територія громади відноситься до Східноєвропейської рівнини, як 
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фізико-географічної країни. За природними зонами північна частина 

громади входить до Поліської провінції зони мішаних лісів, а південна – 

до Західноукраїнської провінції зони широколистяних лісів. Північ 

громади відносять до області Стирського Малого Полісся, району – 

Підполіського окраїнного Полісся, а південна частина – до області 

Західноподільської височини, району – Вороняцького горбогірʼя [4, 8]. 

Структура земельного фонду громади є такою: найбільші площі 

займають сільськогосподарські землі – 12 245,31 га, 52,03 %; ліси й інші 

лісовкриті території – 9 847,63 га, 41,85 %; забудовані землі – 784,60 га, 

3,33 %; водно-болотні землі – 387,37 га, 1,65 %; землі без рослинного 

покриву – 268,40 га, 1,14 % [3]. 

Окрім земель з інтенсивним землекористуванням, у громаді 

знаходяться землі природоохоронного, рекреаційного та історико-

культурного призначення. Власне аналіз структури цих земель є метою 

дослідження. До земель природоохоронного призначення у громаді 

відносять ділянки суходолу і водного простору з природними 

комплексами та об’єктами, що мають особливу природоохоронну, 

екологічну, рекреаційну, естетичну, наукову та іншу цінність, яким 

відповідно до закону надано статус територій та об’єктів природно-

заповідного фонду [5]. 

Площа земель природоохоронного призначення в колишньому 

Бродівському районі складає всього 636,60 га і майже половина з них є в 

межах Заболотцівської громади – 335,40 га. Ці землі розподілені по 

території громади нерівномірно і представлені здебільшого в його 

північній і південній частині, зокрема в межах Підгорецької (227,00 га), 

Ражнівської (62,20 га) і Заболотцівської (46,20 га) сільських рад. В межах 

Ясенівської сільської ради вони відсутні (табл. 1). 

В межах Заболотцівської територіальної громади є такі об’єкти 

природно-заповідного фонду різного значення [1, 9]: Підгорецький парк 

(17 га), національний природний парк «Північне Поділля» (227 га в межах 

громади), відслонення тортонських пісковиків, Заболотцівське та 

Синичівське урочище. 

Підгорецький парк належить до пам’яток садово-паркового 

мистецтва державного значення. Місцевий парк оточує замок з усіх боків, 

він вирізняється цілісністю художнього задуму і глибоко продуманим 

взаємозв’язком рельєфу, архітектури, скульптури і рослинності. Вся перед 

замкова територія становила собою південну частину парку. Велику роль 

у цьому відігравала горизонтальність рельєфу 1. Наймальовничішою 
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частиною парку є північна, що розкинулася позаду замку у трьох рівнях-

терасах. Тут знаходився також і так званий «французький» парк, який 

розкинувся у східній частині комплексу. Він являв собою добре 

доглянутий лісовий масив, в якому переважали листяні породи дерев: 

липи, бука, клена, граба, дуба. Тепер парк знаходиться у жалюгідному 

стані 7. 

Таблиця 1 

Землі природоохоронного, рекреаційного та історико-культурного 

призначення Заболотцівської територіальної громади, в га [10] 

Адміністративне 

утворення 

Землі природо-

охоронного 

призначення 

Землі 

рекреаційного 

призначення 

Землі історико-

культурного 

призначення 

Заболотцівська громада 335,40 126,20 17,40 

Заболотцівська сільська 

рада 
46,20 – – 

Підгорецька сільська рада 227,00 80,00 17,40 

Ражнівська сільська рада 62,20 46,20 – 

Ясенівська сільська рада – – – 

колишній Бродівський 

район 
635,60 355,00 17,40 

 

Національний природний парк «Північне Поділля» є природоохоронна 

територія у східній частині Львівської області. Парк охоплює територію 

південної частини колишнього Бродівського району, центральну, частину 

західної, східну та північно-східну частину Золочівського районута східну 

частину колишнього Буського району. Територія належить до фізико-

географічних районів Гологір і Вороняків [1]. Надзвичайну наукову 

цінність території має співіснування рослин різного походження: 

західноєвропейського, середземноморського, азійського та північного. 

Понад 200 видів рослин та біля 30 видів тварин потребують державної, 

міждержавної та місцевої охорони 7. 

Відслонення тортонських пісковиків є геологічною пам’яткою природи 

місцевого значення в Україні. Розташована на північний захід від села 

Підгірці. Площа 80 га. Статус надано для збереження відслонення 

тортонських пісковиків, розташованого на горі Менич, що у пасмі 

Вороняки. Територія охоплює схили гори Менич [2]. 

Заболотцівське заповідне урочище місцевого значення в Україні. 

Розташоване неподалік від села Заболотці. Площа 46,2 га. Перебуває у 
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віданні ДП «Бродівський лісгосп» (Заболотцівське лісництво). Створено з 

метою збереження природного ландшафту, характерного для Бродівської 

рівнини. Охороняється частина лісового масиву з цінними 

високопродуктивними насадженнями дуба звичайного віком понад 70 

років та соснових насаджень віком близько 50 років [2]. 

Синичівське заповідне урочище місцевого значення в Україні. 

Розташоване в межах Заболотцівської громади, на захід від села Ражнів. 

Площа 16 га. Перебуває у віданні ДП «Бродівський лісгосп» 

(Заболотцівське лісництво). Статус присвоєно для збереження частина 

лісового масиву з цінним високопродуктивним насадженням сосни 

звичайної, що зростає в межах природного ландшафту, характерного для 

Бродівської рівнини [2]. 

До земель рекреаційного призначення належать земельні ділянки 

зелених зон і зелених насаджень міст та інших населених пунктів, 

навчально-туристських та екологічних стежок, земельні ділянки, зайняті 

територіями будинків відпочинку, об’єктів фізичної культури і спорту, 

інших аналогічних об’єктів [5]. 

Аналіз розподілу земель рекреаційного призначення на території 

колишнього Бродівського району показав, що вони займають площу 

355,00 га, а в межах громади всього – 126,20 га. Саме ці землі 

представлені в межах територій Підгорецької (80,00 га) та Ражнівської 

(46,20 га) сільських рад. 

Малі площі займають землі історико-культурного призначення, до 

яких належать землі, на яких розташовані: історико-культурні 

заповідники, музеї-заповідники, меморіальні парки, меморіальні цивільні 

та військові кладовища, могили, історичні садиби, будинки, споруди і 

пам’ятні місця, пов’язані з історичними подіями тощо [6]. Зокрема, ці 

землі, як по району, так і по громаді, розташовані тільки в межах 

Підгорецької (17,40 га) сільської ради. 

Висновки. Заболотцівська громада за площею є незначною у 

порівнянні з іншими громадами Золочівського району, однак вона добре 

забезпечена землями природоохоронного призначення, що позначається 

на екологічному стані земельних ресурсів, у їх використанні та стійкості. 

Розподіл земель по громаді є нерівномірним і, головно, пов’язаний з 

ареалами поширення лісів. Землі рекреаційного та історико-культурного 

призначення також представлені, однак їх площі є меншими. 

Серед основних заходів оптимізації щодо раціонального 

використання цих земель пропонуємо: використовувати ці землі за 
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призначенням та здійснювати їх належну охорону. Вважаємо, що 

територія громади володіє потужним туристично-рекреаційним 

потенціалом, який слід використовувати для її розвитку. 
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